
 
 

 
 
 
 

Delibera n.13 del Consiglio Accademico seduta del 20/03/23 verbale n.3 

 

OGGETTO: Accordo /convenzione Italiano & Co A.A. 2022/2023 corso di lingua italiana studenti erasmus incoming 

fondi OS 

La Direttrice prof.ssa Rossella Ghezzi, 
 
visto che i corsi di lingua italiana per gli studenti Erasmus incoming, vengono erogati presso UNIMC (a cui l’Accademia 
provvede ad erogare un compenso per ogni studente come da accordo pregresso) in orario sovrapposto a quello delle 
lezioni didattiche dell’ABAMC e non risultano quindi proficui alla conoscenza della lingua in quanto spesso non 
frequentati dagli studenti; 
considerato che per tali corsi l’Accademia provvede a retribuire con fondi OS euro 60 per ogni studente per un 
impegno orario complessivo di ore 30 con ottenimento di crediti; 
vista la disponibilità dell’associazione italiano & Co. a concordare con l’Accademia, nella persona della Direttrice 
didattica, un orario consono alle esigenze didattiche e da effettuare presso le stesse sedi dell’associazione; 
valutata l’importanza di tale servizio offerto che deve corrispondere ad un’effettiva base di apprendimento degli 
studenti Erasmus incoming, al fine di potersi confrontare con i docenti e i colleghi studenti per una adeguata 
formazione e qualità di apprendimento delle discipline; 
ritenuto questo accordo conveniente e soprattutto verificabile sull’effettiva frequenza degli studenti, anche per non 
disperdere le economie dell’Istituzione; 

Propone 
 
di attivare un corso di lingua italiana dedicato agli studenti Erasmus incoming, in accordo con l’Associazione Italiano & 
Co.d el Dott. Andrea Severini con cui è già in essere un pregresso accordo per l’erogazione di corsi di lingua per gli 
studenti cinesi, nonché di tutte le relative prove d’esame di ammissione.  
 

Il Consiglio Accademico 
 

ascoltata la proposta della Direttrice e concordando il valore del percorso di conoscenza della lingua per gli studenti 
Erasmus incoming; 
visto che i corsi di lingua italiana per gli studenti Erasmus incoming, vengono erogati presso UNIMC (a cui l’Accademia 
provvede ad erogare un compenso per ogni studente come da accordo pregresso) in orario sovrapposto a quello delle 
lezioni didattiche dell’ABAMC e non risultano quindi proficui alla conoscenza della lingua in quanto spesso non 
frequentati dagli studenti; 
considerato che per tali corsi l’Accademia provvede a retribuire con fondi OS euro 60 per ogni studente per un 
impegno orario complessivo di ore 30 con ottenimento di crediti; 
vista la disponibilità dell’associazione Italiano & Co. a concordare con l’Accademia, nella persona della Direttrice 
didattica, un orario consono alle esigenze didattiche e da effettuare presso le stesse sedi dell’associazione; 
valutata l’importanza di tale servizio offerto che deve corrispondere ad un’effettiva base di apprendimento degli 
studenti Erasmus incoming, al fine di potersi confrontare con i docenti e i colleghi studenti per una adeguata 
formazione e qualità di apprendimento delle discipline; 
ritenuto questo accordo conveniente e soprattutto verificabile sull’effettiva frequenza degli studenti, anche per non 
disperdere le economie dell’Istituzione; 
 
dopo ampia discussione, all'unanimità delibera di approvare la proposta 
e di trasmettere la suddetta proposta di delibera al Consiglio di Amministrazione. 
 

             IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE  LA DIRETTRICE 

f.to(Prof. Antonio De Marini) f.to(Prof.ssa Rossella Ghezzi) 
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L. 412/91, non seguirà trasmissione dell’originale con firma autografa  

 


